

95岁老人交纳100万元党费

10年前就开始准备,今年七一前完成心愿

一位老人慢慢走进银行,一笔一划写下汇款单,再仔细签好自己的名字。“我现在年纪大了,作不了多大的贡献,这笔党费是我多年的心愿。”今年七一之前,95岁高龄的中石化南京工程有限公司离休党员周奇君来到银行,将她积攒多年的100万元党费汇入公司党委账户,再交上级党组织后,转到中组部指定账户。

通讯员 李舒 现代快报+/ZAKER南京记者 张瑾 陈子秋



大图:老人获得“光荣在党50年”纪念章
小图:老人在银行签字汇款
中石化南京工程有限公司供图

“我的生命都是党给我的”

在等待办理业务时,周老不断用手轻轻抚摸着佩戴的党员徽章。等到相关手续办完后,老人松了口气,“终于把这件事办好了,今晚可以睡个好觉了。”

起初,老人不愿张扬此事,也不让家人向外透露这件事。“这只是一件小事,我的生命都是党给我的,没有共产党就没有我们现在的幸福生活。我从十年前就开始准备了,也告诉过家人,万一我不在了,这笔钱不能动,一定要在建党100周年交给党。”由于数额巨大,考虑到周老的实际情况,周老所在的中石化南京工程有限公司有关人员曾多次询问过她的想法,老人表示,这是自己的夙愿。

1949年6月,23岁的周奇君加入中国人民解放军,在抗美援朝战争中,曾先后荣获三次三等功。1961年12月加入中国共产党,如今她已有60年党龄。“我是过苦日子长大的。”周老反复强调。据了解,周奇君出生在宜兴一个校工家中,因父母离世较早,为了讨口饭吃,她从小什么活都做。有一次,她在工厂亲眼目睹资本家欺凌、殴打工人的恶行后,便坚定了参加革命的决心。随后,她加入了纱厂的工会地下组织,秘密迎接渡江战役的

解放军。

“那时你到街上去看,大雨哗哗地下着,我们的解放军战士衣不解带,齐刷刷地躺在湿漉漉的地上。我说你们进来吧,但他们军纪严明,宁愿冻着湿着都不肯进屋。你说,这样的部队怎么能不胜利吗!”回忆起当时场景,老人又一次湿了眼眶。“我以前没有读过书,是党教会了我读书认字,培养了我。我的生命都是党给我的。”

对别人大方,对自己“抠门”

走进周老的家中,两室一厅的房子装修十分简单,家具陈设还是上世纪七八十年代的老样子,不少漆面都已斑驳。周老的儿子告诉记者,母亲平时生活十分简朴,家具坏了也舍不得扔掉,总是说修一修还能用。

“我母亲离休前,每个月都会拿出一部分工资来帮助同事,却从不提还钱的事,只为了他们没有后顾之忧,能够安心工作。”周老的儿子说,母亲一直是个热心肠,看见同事、邻居谁家有困难,都会主动关心,施以援手。周老对别人很大方,对自己却有些“抠门”。

“她为了省钱,总是买打折的蔬菜、水果。”儿子劝她不要这么节省,周老却说:“现在生活条件好了,这些东西只要没坏,我们自己

吃没关系的。”

并非第一次交纳特殊党费

周老还有个宝贝,可以说从不离手。她说有了这宝贝,就能时刻和党在一起!它就是老人怀中的放大镜。如今,她年事已高,眼睛不太好,但每天都要戴着眼镜,再拿着放大镜看报、看新闻,时刻关心着国家大事。“我年纪大了,但还是得知道党的政策是怎么规定的,怎么执行的,这些都要知道。党永远在我心中,我永远感谢党。没有党的关怀,就没有我今天的幸福生活。”

据了解,这并不是周老第一次交特殊党费,“老人一直坚持,不让宣传自己,说这些都是小事。”中石化南京工程有限公司执行董事、党委书记周赢告诉告诉记者。2008年汶川地震,2020年新冠肺炎疫情暴发后,老人先后向组织交纳了10万余元的党费。

周老的儿子告诉记者,“这笔党费是母亲多年的心愿”。100万元不是一个小数字,但每每提及,周老总是说:“我只是做了一名共产党员应该做的事,没什么好说的,你们千万不要放在心上。”



扫码看视频

致初心! 来这场展览看匠心制作的“红船”

1921年,中共一大在浙江嘉兴南湖的一艘小船上闭幕,年轻的中国共产党就此扬帆,开启跨世纪航程。2021年中国共产党迎来百年华诞。日前,在南京国际博览中心展出的“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”上,就有不少红船元素。现代快报记者注意到,这些展品中都蕴藏着江苏技能人才的匠心。

实习生 张铮 现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云 徐苏宁



木质红船 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



钣金红船 省人社厅供图

木质红船: 百名师生参与模型制作

一艘按照1:2比例制作的南湖红船模型昂首矗立在展览开篇。现代快报记者了解到,这艘南湖红船模型由江苏海事职业技术学院承制,制作参考的正是1959年制作嘉兴南湖红船的图纸。从外观上看除了尺寸小了一号,这艘南湖红船模型几乎和停泊在嘉兴南湖烟雨楼旁的红船一模一样,都是木制的船体、乌黑的船篷……

江苏海事职业技术学院党委书记刘红明介绍,2021年4月12日,学院承接了按1:2比例制作中共一大召开时南湖红船模型的任务。参与的老师有10名,学生有30名,前前后后参加制作的、出主意的、想办法的,有100多人。团队还邀请了国家非物质文化遗产项目传统木船制造技艺代表性传承人、学校技能大师工作室周永干师傅参与建造,指导如何将传统技艺与现代造船技术充分结合。

6月15日,红船模型全面制作完成,运送到了展览的现场。“今年是中国共产党成立100周年,嘉兴南湖红船见证了中国历史上开天辟地的大事变。参与仿制这艘船的过程中,我也对‘红船精神’有了更深的体会。”江苏海事职业技术学院学生雍允豪告诉记者,他是00

后,也是一名预备党员,他将传承“红船精神”,利用自己所学专业,为国家航海事业的发展出一份力。

钣金红船: 经历一次次的捶打慢慢成型

在“人民生活高质量”展台也有一艘红船模型。这艘红船同样“蕴藏”着技能人才的匠心。凑近仔细看才发现,这艘红船不是木头做的,而是用金属经过钣金、喷漆制作而成。它的制作者是来自无锡交通技师学院的师生,钣金和喷漆正是他们的拿手绝活。

该校汽车喷涂专业老师张道凯介绍:“这艘红船是学生用锤子一遍遍敲出来的。”记者了解到,钣金作品在结构和制作工艺方面和木质模型有很大的差异。“一块铁皮,要经过折边、敲边等多项工艺,经历一次次的捶打才能慢慢成型,不仅如此,弧面和棱角都对精度有很高的要求。”

值得一提的是,制作团队的全部成员都是该校大理班的学生,他们来自云南大理偏远地区。“学生们都很感激党和国家的政策。正是有了这些帮扶政策,让那些偏远地区的学生有机会到我们这儿来学习技术,学成之后回到家乡又可以造福当地产业发展。这对国家、对他们自己都是非常大的好事。”张道凯说。

非遗传承人多种形式致敬“红船精神”

在“文化建设高质量”展台,陈列有不少非遗作品,彰显着江苏的文化魅力。这其中,就有不同的艺术形式制作出来的不同的红船。

一方凝练空灵的孟河斧劈石盆景,前方是奔流的南湖,上面停放着一艘红船。这件作品名为《红船精神》。现代快报记者了解到,这件作品通过江苏省级非物质文化遗产盆景技艺创作,以孟河斧劈石为载体,配以红船、南湖等场景再现当年的历史场景。层峦叠嶂的群山象征着亿万中国人民,质地坚硬的斧劈石则象征着中国共产党人坚韧不拔、开拓创新的优秀品质。

抬眼望去,墙上还悬挂了一幅南京剪纸作品《奋斗百年路 启航新征程》,方寸间还原百年模样。剪纸作品展现了南湖红船、井冈山星火、遵义会议旧址、延安宝塔山、天安门、辽宁舰等标志性场景,并以国花牡丹为背景,烘托中国共产党领导下伟大祖国的繁荣富强。

扬州玉雕《长征》、扬州刺绣《长征》、曹氏香包《我和我的祖国》……这里还有更多的展品体现匠人匠心,共抒家国情怀。据了解,目前江苏拥有“人类非物质文化遗产代表作名录”10项,国家级非遗项目162项,国家级传承人178名。